
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Черкаският и Каневски митрополит Теодосий:
Патриарх Вартоломей отдавна е осъзнал, че е
допуснал голяма грешка

«Действията на Патриарх Вартоломей доведоха до фактически разкол в световното
православие», – заяви в ефира на телевизионния канал UkrLive в социално-просветната
програма «Словото на Йерарха» архиереят на Украинската Православна Църква Черкаският и
Каневски митрополит Теодосий.  

Владиката отбеляза също, че Предстоятелят на Константинополската Църква вече напълно е
осъзнал своята тактическа грешка при предоставянето на «томоса» на ПЦУ, но не може да я
признае, за да не загуби авторитета си. 

«Патриарх Вартоломей отдавна е разбрал, че е допуснал огромна грешка - тактическа, не
стратегическа. Смятам, че той е убеден, че стратегически е постъпил правилно. Това е дълбокото
разбиране на Константинополската Църква, което противоречи на църковната традиция на
тълкуване на каноните», – констатира йерархът. 

https://112ua.tv/interview/mitropolit-cherkasskiy-i-kanevskiy-feodosiy-cerkov-ne-delit-lyudey-po-politicheskim-ili-mirovozzrencheskim-shvam-cerkov-svyazyvaet-601493.html


Митрополит Теодосий отбеляза, че човек, даже осъзнавайки, че е допуснал грешка, невинаги е
готов да я признае. 

«Именно това, струва ми се, се случва днес с Патриарх Вартоломей. Бидейки неспособен да
признае грешката си, той продължава да нарича черното бяло и обратно, убеждавайки сам себе
си, че е прав, въпреки че на целия православен свят е ясно, че никакво обединение не се е
случило и не би могло да се случи. Защото най-голямата конфесия на Украйна, Украинската
Православна Църква, която обединява огромното мнозинство православни вярващи в Украйна,
към техния така наречен обединителен събор въобще няма никакво отношение», – каза
архипастирът. 

По думите на митрополит Теодосий, «различните разклонения на разкола се обединиха помежду
си и изведнъж, по думите на Патриарх Вартоломей заеха мястото на истинската Църква». 

«Симулант зае мястото на Църквата, която исторически съществува тук в продължение на
хилядолетия. Това, което вижда Патриарх Вартоломей от прозорците на своята резиденция във
Фенер, се различава от това, което ние чувстваме и разбираме тук в Украйна, в реалния църковен
живот. Това са две коренно различни неща. В същото време, ще се повторя, смятам, че Патриарх
Вартоломей напълно е осъзнал своята тактическа грешка, но не може да я признае, за да не
загуби авторитета си. За съжаление, така се случва с горделивите хора», – констатира
Черкаският и Каневски митрополит Теодосий. 
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